ХАРАКТЕРИСТИКА-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Буянова Владимира Элизбаровича,

руководителя структурного подразделения Центра экологического образования (ЦЭО) МГДД(Ю)Т на подтверждение высшей квалификационной категории для аттестации в 2010 году.

На трёх листах

Буянов Владимир Элизбарович (1966 г.р.) занимает должность заведующего информационно-методическим кабинетом (ИМК) Центра экологического образования (ЦЭО) МГДД(Ю)Т с 1990 года (20 лет), имеет общий трудовой и педагогический стаж — 22 года (с 1988 года, непрерывно в данной организации).

В.Э. Буянов окончил в 1990 году биолого-химический факультет МГПИ им. В.И. Ленина по специальностям «Биология» и «Химия», ему была присвоена квалификация учителя биологии и химии. В 1995, 2000 и 2005 гг. был аттестован на высшую квалификационную категорию в качестве руководителя структурного подразделения МГДД(Ю)Т. В августе 2005 года окончил курсы повышения квалификации «Компьютерные информационные технологии в образовании и управлении» на базе Института проблем информатизации «Коминформ», а в апреле 2009 года — курсы повышении квалификации «Организация дополнительного образования детей и реализация эколого-биологической направленности» МИОО (модульный курс для сотрудников ЦЭО МГДД(Ю)Т).

Буянов В.Э. награждён значком «Отличник народного просвещения РФ» (1996 г.), медалью «В память 850-летия Москвы» (1997 г.), удостоен диплома конкурса «Грант Москвы» Департамента образования города Москвы (2002 г.) по гуманитарным наукам (педагогика), грамотой МИОО за участие во Втором городском конкурсе «Научно-методический потенциал дополнительного образования детей» (2005 г.), а также грамотами (разные годы) и почётным знаком МГДД(Ю)Т «За заслуги» (2006 г.) за организацию работы методического кабинета Центра экологического образования и работу педагогом дополнительного образования.

За отчётный период с 2005 по 2010 год В.Э. Буянов переоборудовал и обновил методический кабинет Центра экологического образования, в структуру которого входят библиотека учебной и методической литературы, наглядные пособия, а также дидактические материалы и коллекция научно-популярных видеофильмов по экологии, биологии, химии, медицине, аграрным технологиям, биотехнологии, охране окружающей среды, педагогике и психологии. Фонды методического кабинета, насчитывающие около 5000 единиц хранения, используют методисты и педагоги ЦЭО в своей повседневной работе. Широко используются также компьютерные информационные технологии, различные образовательные ресурсы Интернета и коммуникативные возможности сети в обеспечении эколого-биологического и естественнонаучного дополнительного образования детей.

Буянов В.Э. принял активное участие в разработке Программы деятельности МГДД(Ю)Т, Целевой программы «Кадры Дворца-2», Положения о смотре достижений работы с кадрами в структурных подразделениях МГДД(Ю)Т, Программы перспективного развития Центра экологического образования «Живому — жить! (4)», Организационно-методологической программы перспективного развития эколого-биологической направленности дополнительного образования детей «Живая планета».

В феврале-марте 2009 года Буянов В.Э. принимал участие в подготовке экспозиции ЦЭО для Выставки-конкурса методических и дидактических материалов МГДД(Ю)Т по итогам последних трёх лет работы ЦЭО. Центр признан коллективным лауреатом выставки. Буянову В.Э. приказом директора объявлена благодарность за активное участие в развитии методического обеспечения образовательной деятельности в Центре экологического образования МГДД(Ю)Т.

В 2007 — 2009 годах В.Э. Буянов с группой коллег разработал и реализовал актуальный научно-популярный образовательный проект «Наука XXI века. Нанотехнологии и биотехнологии — будущее человечества». Опубликованы соответствующие информационно-методические пособия и дидактические материалы. Проведены конкурсы рисунков, очерков, презентаций по теме проекта для воспитанников ГДО Центра экологического образования, для обучающихся классов разных направлений ГОУ лицея №1525 «Воробьёвы горы» и других общеобразовательных учреждений. Это вклад методического кабинета ЦЭО в информационную и образовательную поддержку приоритетных национальных проектов.

Одной из функций методического кабинета, руководимого В.Э. Буяновым, в отчётный период была также местная информационная поддержка масштабных федеральных и региональных социальных, общественно-политических акций, таких как Год ребёнка в Москве (1997), Год семьи в России (2008), Год молодёжи в России (2009) и Год равных возможностей в Москве (2009). Выпущены информационные бюллетени данного содержания, включены соответствующие тематические материалы во все текущие издания методического кабинета ЦЭО. Подготовлены листовки и экспозиция к 90-летию государственной системы внешкольного воспитания и дополнительного образования детей, по 90-летию движения юных натуралистов (юннатов) в России.

С 1997 года в методическом кабинете Центра экологического образования с активным участием В.Э. Буянова регулярно разрабатываются материалы по организации и информационной поддержке ежегодных этапов реализации открытой многолетней образовательной программы «Земля. Человечество. Знание» (3Ч3) — совместного проекта ЦЭО МГДД(Ю)Т и ГОУ лицея №1525 «Воробьёвы горы». Проект реализуется через широкое вовлечение лицеистов в работу учебных групп Центра экологического образования, организацию учебно-исследовательской, научно-познавательной, проектной деятельности и интеллектуальных соревнований старших подростков на базе подразделений ЦЭО. За отчётный период подготовлены к публикации информационно-методические комплекты «ЗЧ3-9», «ЗЧ3-10», «ЗЧ3-11», «ЗЧ3-12» и «ЗЧ3-13». Эти материалы включают подробные рекомендации для педагогов и воспитанников по выбору темы проекта, алгоритмам проектной деятельности, оформлению результатов, а также актуальную информацию по научной и общественной тематике. За отчётный период подготовлено 10 брошюр (среднее число страниц в брошюре — 60).

Каждый учебный год, дважды, в методическом кабинете ЦЭО при активном участии Буянова В.Э. составляется и готовится к печати новое информационнометодическое издание по Городскому конкурсу исследовательских и реферативных работ школьников Москвы (с участием гостей из других регионов России) «Мы и биосфера». В сборник обычно входит обновлённое положение о конкурсе, вступление с актуальными общественно-политическими материалами, список участников с заявленными темами по секциям, информация о ГДО и различных мероприятиях ЦЭО. За отчётный период подготовлено к изданию 10 таких сборников (среднее число страниц в брошюрах – 60).

В рамках Городского конкурса «Мы и биосфера» В.Э. Буянов руководит секцией «Фундаментальная и прикладная биология, медицина и жизнеобеспечение человека». Заседания секции проходят в дни конкурса два раза в год — в декабре и в апреле. Среднее число докладов — 30 за одно заседание. Количество заочных участников — до 50 на каждом этапе конкурса. С участниками секции — учащимися и педагогами — в течение всего учебного года ведётся переписка через электронную почту и социальные сети Интернета. Оказывается консультационная помощь.

В 2006 — 2009 годах в методическом кабинете ЦЭО группой специалистов под руководством Буянова В.Э. были разработаны и подготовлены к изданию учебно-методические пособия для обучающихся ГДО и педагогов дополнительного образования «Этимология научного языка для будущих экологов, биологов и медиков». Составлены популярные пособия для изучения основ древнегреческого и латинского языков в учебных группах дополнительного образования экологобиологической и естественнонаучной направленности.

В 2007-08 и 2008-09 учебном году В.Э. Буянов с группой педагогов ЦЭО организовывал и проводил заочный Турнир художественного и литературного творчества (ТХЛТ) для воспитанников учебных групп Центра экологического образования. Разработаны содержание и алгоритмы проведения конкурсов рассказов о животных, докладов и эссе по проблемам экологии и устойчивого развития, биологического рисунка и фотографий о природе, а также экологического плаката. За два учебных года в конкурсах турнира приняли участие около 300 человек, подано и просмотрено более 1500 творческих работ. Оформлена постоянно действующая выставка лучших работ юных художников-анималистов.

За отчётный период — с 2005 по 2010 год — Буянов В.Э. принимал активное участие в организации ежегодной биологической олимпиады по ботанике и зоологии для воспитанников учебных групп Центра экологического образования, подготовил дидактические и информационные материалы по культурным растениям, привлекал к участию в олимпиаде лицеистов биолого-химических классов ГОУ лицея №1525 «Воробьёвы горы».

Выполняя функции методиста, В.Э. Буянов описал свой многолетний опыт работы в качестве педагога дополнительного образования ЦЭО МГДД(Ю)Т в публицистическом издании «Моя биография — Дворец!» (63 страницы), выпушенном Центром культурологического образования (ЦКО) и Редакционно-издательским отделом (РИО) МГДД(Ю)Т в апреле 2009 года (навстречу 75-летию Дворца). В редакционном комментарии сказано: «На этих страницах оживают дела, события, и, что особенно важно, имена детей, в воспитание которых было вложено много души и труда. Многие из этих детей с благодарностью вспоминают годы учёбы во Дворце и до сих пор сохранили дружбу со своими однокашниками и педагогами».

На основании изложенных выше фактов администрация и трудовой коллектив Центра экологического образования МГДД(Ю)Т ходатайствуют о подтверждении результатов аттестации 2005 года — присвоении Буянову В.Э. высшей аттестационной категории как руководителю структурного подразделения.

Зав. Центром экологического образования, зам. директора МГДД(Ю)Т, Заслуженный работник культуры РФ, Отличник народного просвещения РФ, чл.-корр. РАЕН

Т.Д. Эгнаташвили.

2009 – 2010 учебный год